
Verifica finale di storia  Alunno/a ____________________  data ______ 

 
Metti la crocetta sulla risposta esatta 
 

1) Per ricostruire il passato occorrono :     [   ] a) delle voci verbali all’imperfetto; 

  [   ] b) delle fonti materiali, scritte, orali, reperti; 

       [   ] c) delle figurine di storia. 

       [   ] d) scrivere  storie di fantasia 

2) Chi è il paleontologo?                      [   ] a) Uno studioso che studia le palle da gioco; 

 [   ] b) un alunno che studia sempre la storia; 

  [   ] c) uno studioso che  studia  i fossili; 

  [   ] d) uno studioso che studia le pale dei mulini. 

3) Riordinare in modo cronologico vuol dire: [   ]  a) Mettere le date sulla linea del  

                                                                                      tempo in  modo ordinato: prima e dopo; 

     [   ] b) mettere le date sulla linea del tempo 

               in  modo disordinato e a casaccio; 

[    ] c) mettere delle palline e basta; 

[    ] d) ordinare secondo quello che ci pare. 

4) La terra nacque circa:                 [   ] a) 5 miliardi di anni fa; 

 [   ] b) 5 milioni di anni fa; 

 [   ] c) 5.000 anni fa; 

 [   ] d) 5 anni fa. 

5) Sulla nascita della Terra ci sono:    [   ]   a) solo prove certe; 

  [   ]  b) solo ipotesi; 

[   ]  c) solo documenti; 

[   ]  d) ci sono degli uomini che hanno visto tutto. 

6) La Terra ha avuto origine , secondo gli  [   ] a) Una grande esplosione chiamata Big Bang;  

     scienziati da:                                             [   ]  b) ci ha pensato  Dio, Jeova, Allah ed altri..; 

 [   ]  c) è stata  solo una casualità; 

 [   ]  d) la Terra è sempre esistita. 

7) Le prime forme di vita  sono nate:     [    ] a) nell’aria; 

 [    ] b) nel terreno; 

 [    ] c) nell’acqua; 

 [    ] d) su altri pianeti. 

8) Le prime forme di vita  erano  :  [    ] a) degli animali simili ai dinosauri;  

    [    ] b) degli animali simili ai pesci; 

  [    ] c) delle scimmie simili all’uomo; 

  [    ] d) cellule semplici in un brodo primordiale. 

9) I primi animali complessi erano dei: [    ] a) mammiferi; 

                                                                   [    ] b) uccelli; 

                                                                   [    ] c) rettili; 

                                                                   [    ] d) pesci. 

10) Che cosa sono i fossili?   [   ] a) Delle grandi vallate a forma di fossa; 

 [   ] b) resti di piante, tracce di animali o  scheletri come pietre;  

                                                [   ] c) un’epoca storica in cui si scavavano tante fossa; 

                                                [   ] d) una raccolta di figurine. 



 

11) Per ottenere un fossile occorre   [   ] a) sia immediatamente ricoperto da fango o sabbia; 

      che il reperto:                               [   ] b) che ci siano delle grandi buche nel fango; 

                                                             [   ] c) che l’uomo lo prenda subito; 

                                                             [   ] d) che non si faccia prendere. 

12) Che cos’è l’Ambra?   [    ] a) Il  nome di una  bambina con i capelli biondi; 

                                           [    ] b) il nome della resina fossilizzata di colore giallo; 

                                           [    ] c) la parte nera che si forma quando c’è il sole; 

                                           [    ] d) il nome di un cartone animato. 

13) I trilobiti sono:  [    ] a) degli uomini con tre orecchie; 

                                  [    ] b) delle collane che mettevano le donne primitive 

                                  [    ] c) dei dinosauri particolari; 

                                  [    ] d) degli animali preistorici vissuti nel periodo cambriano. 

14) Un paleontologo  se scava trova più in profondità: [    ] a) fossili di trilobiti 

                                                                                            [    ] b) fossili di uomini primitivi; 

                                                                                            [    ] c) fossili di dinosauri; 

                                                                                            [    ] d) lattine di Coca Cola.            

15) Che cos’è la storia: [   ] a) è un argomento che si trova sui libri; 

                                        [   ] b) è un argomento che si studia per avere un bel voto; 

                                        [   ] c) è il racconto di fatti realmente accaduti ordinati nel tempo; 

                                        [   ] d) è un raccoglitore di colore giallo per le schede. 

16) Che cos’è la Preistoria?   [    ]  a) Il periodo che viene prima della storia; 

 [    ] b) il periodo in cui l’uomo non ha lasciato fonti scritte; 

 [    ] c) il periodo  dove l’uomo aveva imparato a scrivere; 

 [    ] d) il periodo della storia dove gli uomini non parlavano. 

17) Cosa vuol dire la parola Dinosauro?   [    ] a) Magnifica lucertola; 

[    ] b) terribile rana; 

[    ] c) terribile lucertola; 

[    ] d) terribile uccello. 

18) I dinosauri erano dei :     [   ] a) dei rettili e nascevano dalla pancia della madre; 

                                                 [   ] b) dei rettili e nascevano dalle uova dal guscio morbido; 

  [   ] c) dei rettili che nascevano dalle uova dal guscio duro; 

  [   ] d) dei mammiferi che nascevano dalle uova. 

19) Il Tirannosauro Rex  era un dinosauro:   [    ] a) Carnivoro; 

[    ] b) onnivoro; 

[    ] c) erbivoro; 

[    ] d) un uccello che si nutriva di insetti. 

20) I Dinosauri si sono estinti perché: [    ] a) forse è  caduto un grosso meteorite;  

                                                                 [    ] b) sono caduti dei sassi e si sono rotte le uova; 

[    ] c) non avevano più voglia di mangiare; 

[    ] d) gli uomini li hanno uccisi tutti.   

21) L’era cenozoica è l’era dove: [    ] a) si sono estinti  i dodo e le tigri dai denti a sciabola; 

                                                         [    ] b) si sono estinti  i trilobiti; 

                                                         [    ] c) è nato il computer; 

                                                         [    ] d) si è estinto l’uomo. 

22) L’era neozoica è l’era dove: [    ] a) c’erano i dinosauri; 

                                                       [    ] b) ha iniziato ad evolversi l’uomo; 

                                                       [    ] c) si sono estinti i trilobiti; 

                                                       [    ] d) è nata la Terra. 



 

23)  La prima scimmia simile all’uomo era: [    ] a) un dinosauro; 

[    ] b) un australopiteco; 

[    ] c) un australiano che viveva in Africa; 

[    ] d) un uomo che faceva i versi di scimmia.  

24) L’Australopiteco più famoso si chiama:  [    ] a)  Lucciola; 

 [    ] b) Lucia; 

 [    ] c) Lucy; 

 [    ] d) Luciana. 

25) Perché è stato chiamato così ?[    ] a) Gli scienziati non sapevano che nome dargli; 

                                                      [    ] b) gli scienziati ascoltavano una canzone chiamata così; 

                                                      [    ] c) gli scienziati  misero un nome a caso; 

                                                      [    ] d) hanno controllato su Internet. 

26) I choppers erano :  [    ] a) sassi scheggiati e resi taglienti per tagliare la carne ; 

                                        [    ] b) dei negozi dove si vende cioccolato; 

                                        [    ] c) delle buste di plastica per fare la spesa; 

                                        [    ] d) sassi che usavano gli uomini primitivi per costruire case. 

 

27) Il genere Homo Abilis si è sviluppato:  [   ] a) circa 2 miliardi di anni fa; 

                                                                        [    ] b) circa 200 milioni di anni fa; 

                                                                        [    ] c) circa 2 milioni di anni fa; 

                                                                        [    ] d) circa 200 anni fa. 

28) Quale uomo comincia ad usare degli attrezzi: [    ] a) il ramapiteco; 

                                                                                     [    ] b) l’homo abilis; 

                                                                                     [    ] c) l’australopiteco; 

                                                                                     [    ] d) gli artigiani di oggi. 

29) Che cos’è l’amigdala?: [   ] a) una pietra scheggiata e tagliente da due parti; 

                                              [   ] b) una specie di caramella dolce; 

                                              [   ] c) una specie di arco ma fatto dritto; 

                                              [   ] d) una mandorla coperta di miele. 

30) L’ uomo che imparò ad accendere il fuoco fu: [   ] a) l’australopiteco; 

                                                                                     [   ] b) l’uomo abilis; 

                                                                                     [   ] c) l’uomo erectus; 

                                                                                     [   ] d) l’uomo che aveva i fiammiferi. 

31) Chi fu il primo uomo che seppellisce i morti?  [    ]  a) l’uomo abilis; 

                                                                                     [    ]  b) l’uomo erectus; 

                                                                                     [    ]  c) l’uomo di Neandertal; 

                                                                                     [    ]  d) l’uomo moderno 

32) L’uomo di Neandertal era un grande cacciatore?[   ] a) vero; 

                                                                                         [    ] b) falso, perché non aveva l’arco;  

                                                                                         [    ] c) falso, non aveva il fucile; 

                                                                                         [    ] d) vero perché aveva  il fucile. 

33) Quale è l’ordine giusto di apparizione:[  ] a) ramapiteco- homo abilis - homo Neandertal; 

                                                                     [   ] b) homo erectus –homo abilis – ramapiteco; 

                                                                     [   ] c) homo erectus – uomo Neandertal- ramapiteco; 

                                                                     [   ] d) uomo di oggi-uomo di domani-ramapiteco. 



 

34) Quanto tempo è passato da quando ho iniziato la classe terza? [    ] a) circa 8 giorni; 

                                                                                                                 [    ] b) circa 8  minuti; 

                                                                                                                 [    ] c) circa  8 settimane;  

                                                                                                                 [    ] d) circa 8 mesi. 

35) Secondo te quanto tempo è passato da quando sei arrivato/a a scuola questa mattina?  

                                                                                  [   ] a) circa 2 ore 

                                                                                  [   ] b) circa 2 minuti; 

                                                                                  [   ] c) circa 6 ore; 

                                                                                  [   ] circa 6 giorni. 

36) Quale è la successione esatta delle stagioni? [   ] a) primavera – autunno – estate – inverno; 

                                                                               [   ] b) autunno – inverno – primavera – estate; 

                                                                               [   ] c) autunno – estate – primavera – inverno; 

                                                                               [   ] d) estate – inverno – primavera – autunno. 

37) La scuola finisce e comincia sempre in: [    ]  a) primavera - estate; 

                                                                          [    ]  b) inverno – primavera; 

                                                                          [    ]  c) autunno – estate; 

                                                                          [    ]  d) inverno – autunno. 

38) La scuola comincia sempre nel mese di: [    ] a) dicembre; 

                                                                           [    ] b) luglio; 

                                                                           [    ] c) giugno; 

                                                                           [    ] d) settembre. 

39) Non sono a scuola nei mesi di:   [    ] a) gennaio – febbraio – marzo; 

                                                            [    ] b) marzo – aprile – maggio; 

                                                            [    ] c) settembre – ottobre – novembre; 

                                                            [    ] d) giugno – luglio – agosto. 

40) Oggi sarò a scuola circa:  [    ] a)  8  mesi; 

                                                   [    ] b) 8  settimane; 

                                                   [    ] c) 8  giorni; 

                                                   [    ] d) 8 ore. 

                                                                           

 

 

 

Risposte totali  40.    Ho risposto a   ______  domande 

 

                                                        Valutazione  ___ 

 

                                         Firma  ____________________ 
      

                                                                    


